2020年2月14日 星期五

编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对莫明丽

#### 广西壮族自治区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组指挥部办公室发布通知

# 落实家庭聚集性疫情预防指南

#### 各市、县新冠肺炎疫情防控工作领导小组指挥部:

近期,在全区新增新冠肺炎确诊病例中,家庭聚集性病例较多,占全部病例的51.8%。为进一步做好我区新冠肺炎的防控工作,有效降低新冠肺炎的感染率和发病率,现将自治区疾控中心制定的《新冠肺炎家庭聚集性疫情预防指南》转发给你们,请认真学习,加强宣传,迅速落实到位,做到家喻户晓,人人皆知。

2020年2月12日

#### 新冠肺炎家庭聚集性疫情预防指南

自治区疾控中心

鉴于全区近期新冠肺炎呈家 庭性聚集性疫情高发的特点,现 制订新冠肺炎家庭性聚集性疫情 预防指南。

#### 一、普通家庭预防措施

- (一)避免去新冠肺炎疫情 正在流行的地区。
- (二)疫情期间尽量避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所或参加人员聚集活动,例如影院、剧场、网吧、KTV、商场、展览馆等公共场所。
- (三)不要接触、购买和食用野生动物(即野味);避免前往售卖活体动物(禽类、海产品、野生动物等)的市场;禽肉蛋要煮熟、煮透;处理生食和熟食的切菜板及刀具要分开;处理生食和熟食时要洗手。实行分餐制。
- (四)居室保持清洁,勤开窗,多通风,每日通风2-3次,每次不少于30分钟。
- (五)随时保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位;饭前、便后、外出后、进食前、咳嗽或打喷嚏后、双手弄脏后、制备食品前后及期间、接触动物后应立即用洗手液和流动水洗手,或用含醇手消毒剂进行手卫生;双手减少接触口鼻眼;打喷嚏或咳嗽时应掩口鼻;不随地吐痰,口鼻分泌物用纸巾包好,弃置于有盖垃圾箱内。
- (六)外出佩戴口罩。外出 前往公共场所、乘坐公共交通工 具等人员流动场所时,可佩戴普 通医用口罩,外出就医包括发热 门诊时应佩戴医用外科口罩。
- (七)保持良好卫生和健康 习惯。家庭成员不共用毛巾、口 杯等,保持家居、餐具清洁。
- (八)主动做好个人及家庭成员的健康监测,早晚测量体温各一次,自觉发热时主动测量体温。家庭备置体温计、一次性口罩、家庭用的消毒用品等物资。废弃口罩丢弃于专用收集箱。

#### 二、家庭成员出现发热、咳 嗽等可疑症状时的防控措施

(一)家中成员出现发热、 咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、 乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜 炎、肌肉酸痛等可疑症状时,应

- 立即主动向社区、单位、卫生部门报告,主动戴上口罩及时前往就近医院发热门诊就诊,小孩、老人、孕妇、有基础疾病的患者应尽早治疗,并尽量避免乘坐地铁、公共汽车等公共交通工具,尽量减少到人员密集的公共场所。就医时应主动告诉医生自己的相关疾病流行地区的旅行居住史,以及发病后接触过什么人,配合卫生部门开展相关调查和疫点处理。
- (二)出现症状的家庭成员 应佩戴口罩,与无症状的其他家 庭成员保持距离,避免近距离接 触,条件允许的情况下单间居
- (三)若家庭中有人被诊断为新型冠状病毒感染的肺炎,其他家庭成员如果经判定为密切接触者,应配合接受14天集中隔离
- (四)对有症状的家庭成员 经常接触的地方和物品进行消 毒。

#### 三、日常清洁及预防性消毒

(一)环境及物品以清洁为主, 预防性消毒为辅,应避免过度消毒,受到污染时随时进行清洁消毒。

#### (二)消毒方法。

- 1.餐饮具和茶具。首选物理消毒,煮沸15-30分钟,或按说明书使用高温消毒箱(柜)消毒;也可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L~500mg/L)浸泡30分钟后,再用清水漂洗干净。
- 2.物体表面。对台面、门把 手、电话机、开关、热水壶把手、洗 手盆、坐便器等经常接触的物体表 面,可使用含氯消毒剂(有效氯浓 度250mg/L~500mg/L)擦拭,作 用30分钟,再用清水擦净。
- 3.地面。可使用含氯消毒剂 (有效氯浓度250mg/L~500mg/ L)用拖布湿式拖拭,作用30分 钟,再用清水洗净。
- 4.普通织物。对毛巾、衣物、被罩等可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L~500mg/L)浸泡30分钟,再用清水漂洗干净。
- (注意:含氯消毒剂对织物有漂 白作用)或采用其他衣物消毒液 按说明书使用。

## 市妇联开展"暖心果蔬" 巾帼抗疫关爱行动

本报讯(记者谭熙)市妇女儿童医院是我市儿童发热患者就诊定点医疗机构之一。昨日,市妇联慰问组来到该院开展慰问捐赠,向抗疫一线的医护人员送上充满暖意的"礼物"。

连日来,市妇联一直牵挂着一线抗疫人员,通过"巾帼桂林"微信公众号持续讲述抗疫一线女性医务人员、女记者岗位奋斗、逆行驰援的感人事迹,引起广泛共鸣,并充分发挥妇联组织优势,倡议广大女性特别是巾帼志愿者等踊跃投身到抗"疫"工作中来,以各自的方式尽一份心、出一份力、担一份责

巾帼科技示范基地——兴安县严关 镇绿康草莓合作社负责人张玉香看到这 些感人的事迹后深有感触,想为奋战在抗疫一线的工作人员特别是女医护人员尽一点心意。昨天一大早,兴安县妇联组织巾帼志愿者来到张玉香的基地,采摘打包了价值5800元的有机无公害爱心草莓,送给市妇女儿童医院的医护人员

此外,市妇联在定点帮扶贫困村临 桂中庸穴田村购买的2500斤蔬菜也送到 医护人员手上。

市妇联相关负责人告诉记者,接下来,他们将继续发挥妇联优势和特点,汇聚社会力量,关爱医护人员及其家属,关爱孕产妇和特殊群体,帮助解决实际困难。

### 先后接待250多名湖北籍游客 目前入住132人 爱心企业坚持不断送来清肺罗汉果饮品 香江大饭店里温暖还在延续

本报讯(记者庄盈)昨天,记者从香江大饭店了解到,连日来。外界向这里传递的温暖一直在延续,一家爱心企业隔天就赠送一批罗汉果产品给工作人员和住店的湖北籍游客,希望他们保护自己,增强抵抗力。

记者看到,这家爱心企业送来的饮料名为胇元宝,原料来自桂林独有的罗汉果,有清肺的功效。"香江大饭店成为定点接收湖北籍游客的宾馆第二天,这家企业就送来了这种清肺饮料,然后隔天就送来一批,我们都十分感动!"一位湖北籍住客说。

记者了解到,这家爱心企业是位于 苏桥的桂林实力科技有限公司。该公司 的常务副总经理何先生介绍,疫情发生 之后,企业就想为社会做点事。"我们 的产品日常服用可改善长期咳嗽、气喘 及咽喉不适,清肺效果不错,作为日常预防使用,是可以考虑的。香江大饭店的湖北籍同胞们在隔离期间肯定需要关爱,市区各高速路口检查站的工作人员、医务工作者们也很辛苦,我们希望自己的产品能帮助他们保护好自己,打赢这场硬仗。"从1月28日起,该公司陆续捐赠物资超过十万元。

记者了解到,截至目前,香江大饭店已先后接待超过250名湖北籍游客。按照规定,湖北籍游客在香江大饭店自我隔离超过14天且身体健康的,即可离开酒店返程。2月13日当天,有6名满足条件的湖北籍游客自行离开。酒店当天共有客人132人,并且全部健康。他们当中大多数人均已度过14天的隔离期,但因无交通工具等原因暂时没有离去。

### 1200盒罗汉果姜茶冲剂 送到防疫一线

本报讯(记者陈晓东)10日,桂林市爱善济困协会向我市疫情防控一线人员捐赠20件共1200盒罗汉果姜茶冲剂,助力我市疫情防控工作。

据该协会相关负责人介绍,疫情发生后,该协会作出了采购具有消炎、清咽利肺作用的罗汉果产品的决定。协会联系厂商,用善款采购回了20件共1200盒、价值3万元的罗汉果姜茶冲剂。

10日上午,该协会会员带着10件600 盒罗汉果姜茶来到七星区政府,为七星 区的疫情防控一线人员奉献一份爱心。

"非常感谢爱心组织的支持。有了社会各方的支持,我们一定能够战胜疫情。"七星区疫情防控工作领导小组指挥部物资保障组相关负责人表示,将尽快将这批物资发放到疫情防控一线人员手中

当日下午,该协会会员将另外10件 600盒罗汉果冲剂送到了叠彩区,为疫 情防控一线人员送去了一份温情与敬